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RESOLUCION DEL ORGANO DE SELECCIÓN PARA LA PROVISIÓN DE 3 PLAZAS EN TURNO LIBRE DE 
TECNICO MEDIO DE ANIMACION COMUNITARIA DEL AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID, PERTENECIENES A 
LA OFERTA DE EMPLEO PUBLICO DEL AÑO 2020, CUYAS BASES FUERON PUBLICADAS EN EL BOP DE 12 DE 
JUIIO DE 2023 ( PER-344/2023, DECRETO N.º 4216, DE 23 DE MAYO DE 2023). 

 

 

  Reunido en Valladolid el día 22 de enero de 2024 a las 8:00 horas el Tribunal de selección y a la 
vista de las alegaciones presentadas en relación con el primer ejercicio de la fase de oposición realizado 
el día 13 de enero, ha resuelto:  

 

PRIMERO: Desestimar o estimar motivadamente las alegaciones presentadas por :  

 

1)  M.M.O: 
a) Pregunta 39 

La opositora señala que la letra c), que es la respuesta que se plantea como correcta o más 
completa, no se alinea con las obligaciones que tienen los centros educativos. Pero la 
pregunta era exactamente esa ¿cuál de las siguientes afirmaciones no se alinea con las 
obligaciones impuestas por dicho artículo? Por tanto, la respuesta es la correcta. Si bien, es 
cierto que hay otras respuestas correctas alineadas con el sentido de la ley, pero que no se 
incluyen en el artículo 18 de la Ley Orgánica 8/2021, de y de junio, por lo que la pregunta 
contiene cierta indefinición, por lo que en aras a la mayor garantía de las personas 
opositoras se estima la alegación y se anula la pregunta 39. 

b) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación, sino al objeto. Efectivamente 
es el artículo 2 quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta 
claramente por el ámbito de aplicación y podemos entender que indicar el artículo 1 en la 
pregunta en vez del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la 
mayor garantía para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 
47. 

c) Pregunta 61 

La opositora señala que, según la plantilla, la letra “d) Todas son ciertas” no puede ser la 
correcta, pues la respuesta de la letra a) es incorrecta. Sin embargo, la ley señala que se 
entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y procesos de 
aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos de Castilla 
y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la posibilidad de 
desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los bienes 
culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar las 
mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica 
y política”. 

Por tanto, la respuesta a) que señala que son actuaciones regladas que tiene como finalidad 
ofrecer a la ciudadanía de más de 25 años enriquecer sus conocimientos profesionales o 
reorientar los mismos está incluida en la definición, aunque no sea literal, pues pueden ser 
un conjunto de actuaciones regladas, , también van destinadas a personas mayores de 25 
años, pues puede ir dirigido a personas que hayan superado la edad máxima de 
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pregunta era exactamente esa ¿cuál de las siguientes afirmaciones no se alinea con las 
obligaciones impuestas por dicho artículo? Por tanto, la respuesta es la correcta. Si bien, es 
cierto que hay otras respuestas correctas alineadas con el sentido de la ley, pero que no se 
incluyen en el artículo 18 de la Ley Orgánica 8/2021, de y de junio, por lo que la pregunta 
contiene cierta indefinición, por lo que en aras a la mayor garantía de las personas 
opositoras se estima la alegación y se anula la pregunta 39. 

b) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación, sino al objeto. Efectivamente 
es el artículo 2 quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta 
claramente por el ámbito de aplicación y podemos entender que indicar el artículo 1 en la 
pregunta en vez del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la 
mayor garantía para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 
47. 

c) Pregunta 61 

La opositora señala que, según la plantilla, la letra “d) Todas son ciertas” no puede ser la 
correcta, pues la respuesta de la letra a) es incorrecta. Sin embargo, la ley señala que se 
entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y procesos de 
aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos de Castilla 
y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la posibilidad de 
desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los bienes 
culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar las 
mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica 
y política”. 

Por tanto, la respuesta a) que señala que son actuaciones regladas que tiene como finalidad 
ofrecer a la ciudadanía de más de 25 años enriquecer sus conocimientos profesionales o 
reorientar los mismos está incluida en la definición, aunque no sea literal, pues pueden ser 
un conjunto de actuaciones regladas, , también van destinadas a personas mayores de 25 
años, pues puede ir dirigido a personas que hayan superado la edad máxima de 
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escolarización obligatoria y las personas mayores de 25 años la superan y que accedan a 
los bienes culturales y formativos se contiene literalmente en la definición. 

En conclusión, se desestima la alegación. 

 

2) Mª. B.D.F: 
a) Pregunta 37 

La opositora señala que además de la respuesta a) es falsa, que es la señalada en la 
plantilla, también es falsa la respuesta d. Sin embargo, el artículo 9 quinquies señala que 
los menores deben respetar a las personas con las que relacionan y al entorno en el que se 
desenvuelven, y este respeto a las personas debe procurarse con independencia de su 
edad, nacionalidad, … Por tanto, esta obligación está incluida en el art. 9, sin embargo, no 
se ha señalado en la pregunta el artículo 9 quinquies. En aras a la mayor garantía de las 
personas opositoras, el tribunal estima la alegación presentada y anula la pregunta 37. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra “d) Todas son ciertas” no puede ser la 
correcta, pues la respuesta de la letra a) es incorrecta. Sin embargo, la ley señala que se 
entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y procesos de 
aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos de Castilla 
y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la posibilidad de 
desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los bienes 
culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar las 
mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica 
y política”. 

Por tanto, la respuesta a) que señala que son actuaciones regladas que tiene como finalidad 
ofrecer a la ciudadanía de más de 25 años enriquecer sus conocimientos profesionales o 
reorientar los mismos está incluida en la definición, aunque no sea literal, pues pueden ser 
un conjunto de actuaciones regladas, , también van destinadas a personas mayores de 25 
años, pues puede ir dirigido a personas que hayan superado la edad máxima de 
escolarización obligatoria y las personas mayores de 25 años la superan y que accedan a 
los bienes culturales y formativos se contiene literalmente en la definición. 

En conclusión, se desestima la alegación. 

 

3)  A.B.M: 
a) Pregunta 39 

La opositora señala que señala que las letras b), c) y d) no se alinean con las obligaciones que 
tienen los centros educativos. Pero no argumenta más que en la letra d) facilitar información es 
diferente a promover formación”, pero efectivamente esta es la respuesta correcta que señala 
la plantilla ya que la pregunta es cuál de las siguientes afirmaciones no se alinean con las 
obligaciones impuestas por el art 18 de la Ley Orgánica 8/2021. Si bien, es cierto que hay otras 
respuestas correctas alineadas con el sentido de la ley, pero que no se incluyen en el artículo 
18 de la Ley Orgánica 8/2021, de y de junio, por lo que la pregunta contiene cierta indefinición. 

Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 39, como ya se ha señalado 
anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 
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desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los bienes 
culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar las 
mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica 
y política”. 

Por tanto, la respuesta a) que señala que son actuaciones regladas que tiene como finalidad 
ofrecer a la ciudadanía de más de 25 años enriquecer sus conocimientos profesionales o 
reorientar los mismos está incluida en la definición, aunque no sea literal, pues pueden ser 
un conjunto de actuaciones regladas, , también van destinadas a personas mayores de 25 
años, pues puede ir dirigido a personas que hayan superado la edad máxima de 
escolarización obligatoria y las personas mayores de 25 años la superan y que accedan a 
los bienes culturales y formativos se contiene literalmente en la definición. 

En conclusión, se desestima la alegación. 

 

3)  A.B.M: 
a) Pregunta 39 

La opositora señala que señala que las letras b), c) y d) no se alinean con las obligaciones que 
tienen los centros educativos. Pero no argumenta más que en la letra d) facilitar información es 
diferente a promover formación”, pero efectivamente esta es la respuesta correcta que señala 
la plantilla ya que la pregunta es cuál de las siguientes afirmaciones no se alinean con las 
obligaciones impuestas por el art 18 de la Ley Orgánica 8/2021. Si bien, es cierto que hay otras 
respuestas correctas alineadas con el sentido de la ley, pero que no se incluyen en el artículo 
18 de la Ley Orgánica 8/2021, de y de junio, por lo que la pregunta contiene cierta indefinición. 

Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 39, como ya se ha señalado 
anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 
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4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 
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sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 

3 
 

4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 

3 
 

4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 
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4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 
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4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 

3 
 

4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 

3 
 

4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
posibilidad de desarrollar sus capacidades, enriquecer sus conocimientos, acceder a los 
bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 

3 
 

4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 

 

5) A.M.Q.C: 
a) Pregunta 68 

La opositora señala que la ORDEM FAM/1147/2017, de 19 de diciembre, por la que se 
desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia de Servicios 
Sociales de Castilla y León a que se refiere la pregunta ha sido derogada por la ORDEN 
FAM/803/2022, de 1 de julio. Efectivamente la disposición derogatoria de esta ÓRDEN DE 
2022 deroga la orden de 2017. Por tanto, se estima la alegación y se anula la pregunta 68. 

 

6)  A.S.R: 
a) Pregunta 45 

La opositora señala que la respuesta c) marcada como correcta no lo es porque de la redacción 
de la respuesta puede llevar a error pues la comunicación debe ser a la Gerencia territorial de 
Servicios Sociales y al juzgado de guardia de forma inmediata. Pero lo que señala el protocolo 
sanitario es “Una vez realizada esta primera atención, se procederá a la notificación del caso 
que se realizará directamente a la Sección de Protección a la Infancia de la Gerencia Territorial 
de Servicios Sociales, junto con la comunicación del caso al trabajador social del centro 
sanitario. Además, se realizará también notificación telefónica al Juzgado de Guardia de todas 
aquellas situaciones que pueda motivar una posible causa judicial (maltrato físico, abuso 
sexual, etc…) o cuando exista una situación de emergencia. Posteriormente, se enviará parte 
médico de lesiones”. Por tanto, la respuesta c) es correcta pues hay que notificar a la sección 
de protección a la infancia y, si procede, esto es , cuando se dé aquellas situaciones que puedan 
motiva una posible causa judicial o cuando exista una situación de emergencia, se notificará 
telefónicamente al juzgado de guardia.  

Por tanto, se desestima la alegación. 

b) Pregunta 61 

La opositora señala que según la plantilla la letra d) Todas son ciertas no puede ser la correcta, 
pues la respuesta se entiende que las personas entre 16 y 24 años quedarían excluidas. La ley 
señala que se entiende por educación de personas adultas “el conjunto de actuaciones y 
procesos de aprendizaje, reglados o no o, que tienen como finalidad ofrecer a los ciudadanos 
de Castilla y León que hayan superado la edad máxima de escolarización obligatoria, la 
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bienes culturales y formativos, mejorar sus competencias técnicas o profesionales, reorientar 
las mismas con el fin de atender sus propias necesidades y las de la sociedad, así como 
desarrollar la capacidad crítica y de participación en la realidad cultural, social, económica y 
política”. 
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4) Mª.D.V.G: 
a) Pregunta 47 

La opositora señala que el art. 1 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva 
de mujeres u hombres no se refiere al ámbito de aplicación. Efectivamente es el artículo 2 
quien se refiere al ámbito de aplicación. Bien es cierto que se pregunta claramente por el 
ámbito de aplicación y podemos entender que señalar el artículo 1 en la pregunta, en vez 
del artículo 2 puede ser un mero error tipográfico. Sin embargo, en aras a la mayor garantía 
para las personas opositoras, se estima la alegación y se anula la pregunta 47, como ya 
se ha señalado anteriormente con la alegación de otra persona opositora. 
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Por tanto, la respuesta a) que señala que son actuaciones regladas que tiene como finalidad 
ofrecer a la ciudadanía de más de 25 años enriquecer sus conocimientos profesionales o 
reorientar los mismos está incluida en la definición, no quiere decir que otras personas, las de 
edades comprendidas entre 16 y 25 años queden excluidas. En ningún momento señala esta 
exclusión la respuesta de la letra d) 

En conclusión, se desestima la alegación. 

 

7) A.G.A: 
a) Pregunta 41 

La opositora señala que la respuesta c) tampoco se identifica como una situación de 
desamparo. Sin embargo, la Guía 1 de detección y notificación ante situaciones desamparo y de 
riesgo en la infancia en Castilla y León, en los indicadores señalados para detectar en 
desamparo en el aspecto de “Modelo de vida en el hogar inadecuado para el niño” se indica el 
consumo de tóxicos, que debe realizarse de manera reiterada y/o continua, ha de ser 
claramente perceptible, y el niño debe reunir condiciones suficientes de vulnerabilidad al 
modelo: capacidad cognitiva suficiente y razonamiento moral en el desarrollo.  

Por tanto, la respuesta correcta es la c) ya que se la respuesta haced referencia a un consumo 
habitual de tóxicos y a un niño de 8 años que, de acuerdo con la psicología evolutiva, ya tiene 
capacidad cognitiva suficiente y razonamiento moral, por tanto, reúne condiciones suficientes 
de vulnerabilidad al modelo. 

Por tanto, se desestima la alegación. 

 

 

 

 

SEGUNDO: El tribunal acuerda anular las siguientes preguntas y sustituirlas por las preguntas 
de reserva señaladas a continuación: 

a) Anular la pregunta 37 y sustituirla por la pregunta 73. 
b) Anular la pregunta 39 y sustituirla por la pregunta 74. 
c) Anular la pregunta 47 y sustituirla por la pregunta 75. 
d) Anular la pregunta 68 y sustituirla por la pregunta 76. 

 

 

 

 

TERCERO: Publicar la plantilla de respuestas definitivas de la prueba de conocimientos tipo 
test realizada en día 13 de enero de 2024, para la provisión de las plazas antes mencionadas. 
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